
 
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher  

13 de novembro de 2024 
Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, iniciando às 9h, 
reuniram-se de forma presencial, no FAROL - sala do piso superior, situado à Rua Max 
Colin, 550 – América realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal dos Direitos 
da Mulher. A Secretaria Executiva conferiu os presentes, sendo os seguintes registros de 
participantes - Governamentais: Mônica Cristina Romminger, Janaina Pravato Vicente 
Banin, Leila Cristine Morais Mautone, Idelma Pereira, Arselle de Andrade da Fontoura e 
Juliana Lima Medeiros . Sociedade Civil: Gisele Cristina dos Reis de Oliveira, Palova 
Santos Balzer, Geisa Simone Hille.  Ausências Justificadas: Marília Santos Stelmack, 
Maria Aparecida Bardini de Pieri, Cezonia do Nascimento, e Kátia Oliari da Motta. Outras 
presenças:Também participaram da reunião: João Carlos Voos da  Gerência de 
Administração e Finanças - GUAF, as servidoras da Unidade de Apoio aos Conselhos - 
Casa dos Conselhos - Assessora Técnica Maria da Penha Lage Camargo e a estagiária  
Indianara de Borba. A presidente Palova procedeu à abertura dos trabalhos, 
cumprimentando e agradecendo a todos os presentes. 1º momento: Mesa Diretora onde 
procedeu à aprovação da pauta da reunião foi colocado sobre a Justificativa de 
ausências. Seguindo a pauta, o próximo ponto foi a apresentação das Atividades da SAS 
- solicitado em memorando SEI 24.0.162507-5 - Cronograma : Gerência de Administração 
e Finanças - GUAF, no que o Sr. João Carlos Voos, gerente daquela unidade, veio realizar 
a apresentação que discorreu sobre a gerência, falando das coordenações envolvidas. 
Esta gerência atua nos controles internos e externos da Secretaria, relativos aos recursos 
financeiros envolvidos na execução da Política Pública de Assistência Social. Apresentou 
as áreas: área de Gestão Orçamentária e Financeira do SUAS, área de Compras, área de 
Gestão de Contratos, área de Central de Abastecimento e Patrimônio, área de Convênios 
e Prestação de Contas, área de Informática, área de Manutenção e área de Suporte 
Administrativo aos Conselhos Tutelares. Na sequência, a mesa diretora levantou a 
possibilidade de fazer visita à Câmara de Vereadores no primeiro semestre de 2025 para 
acompanhamento dos projetos em que envolve a Mulher e conhecer os novos 
vereadores, em especial as 4 vereadoras. Outro assunto foi sobre a presença das 
conselheiras suplentes, que com a interpretação do regimento, faz-se necessário ao 
menos um membro por representação, mas que o ideal é que participem das plenárias 
tanto a titular como a suplente.  A presidente Palova também falou sobre o evento de 
dezembro que seria realizado a comemoração dos 20  anos do CMDM. Ficou acordado 
que o evento será realizado em março junto com o evento do dia 8 de março. Na 
oportunidade deve ser apresentada a sistematização dos números da violência 
enconvendo as secretarias de Educação, Assistência Social e Saúde. Arselle deu o 
feedback do Levantamento do Histórico do CMDM que falou que não teve tempo para 
finalizar a procura dos documentos. Próximo momento das Comissões: Conforme já 
mencionado anteriormente, Palova só reforçou a alteração da data comemorativa para 
março e reforçou a importância do levantamento histórico do CMDM. A estagiária 
Indianara ficou responsável de levantar todas as presidentes do CMDM nestes vinte anos 
para realizar homenagem no evento comemorativo. A comissão de Fiscalização abordou 
sobre o caso da Secretaria Fabiana na Câmara de Vereadores. A conselheira Geisa 
sugeriu conversar com a secretária e o vereador para as devidas providencias. AS 
conselherias Geisa e XXXX ficaram de agendar as visitas com os envolvidos e repassar 
na próxima plenária. Correspondências Recebidas e Enviadas, sendo informado pela 
assessoria técnica que foram  enviados e-mails para as instituições solicitando 
substituição de indicados, sendo recebidos e-mails com resposta sobre as solicitações da: 
ACIJ, DPCAMI e ACE; Recebemos também o Convite do CMDCA para participar do 



 
Evento: Premiação do Destinador Nota Mil que acontecerá no dia de hoje às 14h30 na 
ACIJ e também foi recebido o Convite para Reunião do Comitê Municipal de Transmissão 
Vertical HIV/SÍFILIS/HEP que ocorrerá ainda neste mês, sendo que é a conselheira Leila 
a representante do conselho nesta referida comissão. Passou-se para o momento da 
Palavra livre e encerramento. Nada a declarar, a reunião foi encerrada às 11h30, eu, 
Arselle de Andrade da Fontoura, secretária desta reunião, lavrei a presente ata, a qual vai 
ser assinada eletronicamente pela Presidente do Conselho Municipal do Direitos da 
Mulher e será publicada na página do Conselho deste conselho. A lista de presença 
encontra-se arquivada junto a ata original na secretaria executiva do Conselho, em 
obediência aos regramentos de proteção de dados pessoais, contudo será disponibilizada 
se houver solicitação de órgãos fiscalizadores ou afins, com a devida justificativa e 
respaldo legal. 
 

 Palova Santos Balzer 
Presidente do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher 
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